

# 协会内刊

佛山市水务行业协会秘书处编制

2016年10月14日

## 工作动态

### 我会协办水务工程建设安全生产与质量 管理培训班

8月9日，我会协助佛山市水务工程质量监督站举办了一期水务工程建设安全生产与质量管理培训班。举办这次培训的目的是为了进一步规范全市水务工程安全生产与质量管理工作，提高全市水务工程建设从业人员业务水平，促进我市水务工程建设市场良性发展。

市水务工程质量监督站站长作了开班动员，对工程参建各方如何正确履行安全行为，提高管理水平提出了明确要求，并对如何贯彻“安全生产五大行动计划”、“创建质量强市示范城市”及“水利建设质量工作评价”等有关工作进行了部署和安排。同时，还希望全体参培人员把学到的专业知识积极应用到日常安全生产和质量管理当中去，切实把全市的水务工程安全生产与质量管理工作提高到一个新的水平。

来自省水利厅安监处和省水利水电科学研究院的二位授课专家用自己扎实的专业技术知识和对规范标准的准确把握，分别就水利工程安全管理法律法规、水利建设安全生产管理要点、水利工程建设质量管理要点和水利工程施工质量检验与评定等方面进行了讲解。培训内容信息量大，实操性强，全体参培人员都受到了很大的启发，受益匪浅。

全市水务行业从事水务工程建设安全生产与质量管理人员、质量安全监督机构的监督员、项目法人负责安全生产与质量管理人员的专职人员、全市在建水务项目的总监理工程师、项目经理、专职安全员、质量评定员、计划在本市新开工水务项目中担任经理经理或总监理工程师的人员共120人参加了本次培训班。



### 我会协办佛山市海绵城市建设技术培训班

8月29日，我会协办了佛山市海绵城市建设技术培训班。来自全市及各区的规划、建设、交通、园林和水务等相关行政职能部门负责人及市海绵城市建设专家共204人参加了培训。

佛山市水务局局领导，市海绵办韦奕铨作开班动员。

培训班上，来自深圳市城规院的任心欣和佛山市城规院的刘鹏专家分别作了《全面建设海绵城市，复兴岭南水乡》和《解读佛山市海绵城市的部署》等专题培训，从技术和管理两个层面，详细讲解了海绵城市的建设理念、技术、规划管控等内容，并介绍了相关案例。

通过学习，学员们一致反映，这次培训的内容很丰富，既有技术和管理政策解读，又有案例分析和工作梳理。会上，大家还共同加入到“佛山海绵建设技术交流”群中，打造一个永不落幕的培训和交流平台，通过平台开展技术交流、信息传递和经验共享，以加快我市各区推进“海绵城市”建设的步伐。

培训班的召开对各区海绵城市建设工作开展起到了积极的推进作用。



### 佛山市水务行业协会关于聘请常年法律顾问的通知

为推进协会和各会员单位依法办事、经营，预防和减少法律风险，更好维护会员单位的合法利益，经佛山市水务行业协会第一届八次理事会研究，协会与广东邦南律师事务所签订了自2016年8月1日起至2017年7月31日止的法律顾问合同，聘请徐玉发、欧阳红刚律师为协会的常年法律顾问，配合我协会开展相关的法律服务工作。

现将法律顾问工作范围通知如下：

- 1、免费为协会涉及法律方面的事务提供法律咨询；
- 2、为协会草拟法律事务文书，免费审查法律事务文书，并从法律角度提出中肯意见；
- 3、参与协会的经济合同谈判和其他重大商务谈判。为协会提供法律意见，准备或审核所需的资料及有关的法律法规，协助制定谈判方案等；
- 4、免费为协会经营管理决策或重大事项的决策提供法律意见，或依法进行论证；
- 5、应邀为协会的有关法律事务出具法律意见书或进行见证；
- 6、代办企业工商登记等法律事务；
- 7、接受协会委托，对有关企业或项目进行资信或可行性调查，并出具调查报告；
- 8、代协会发布有关的声明、公告、致函等文书；
- 9、免费应协会要求提供有关法律信息。对协会会员单位在生产经营活动中提出的不合理、带普遍性、共同性的问题提供法律咨询，帮助，并反馈给相关部门。
- 10、免费协助协会开展宣传教育，运用法律手段加强企业管理；
- 11、参与处理协会尚未形成诉讼或仲裁的民事、经济、行政争议或其他重大纠纷；
- 12、优先接受协会委托，代理协会参加民事、经济、行政等各类纠纷案件的调解、仲裁或诉讼活动，依法维护协会的合法权益。

协会秘书处为协会跟踪、协调法律事务工作的对口部门。各会员单位如有涉法事务，可主动以书面形式上报协会，由协会与法律顾问联系并进行咨询、跟踪和协调，更好地服务广大会员，促进会员单位各项工作纳入法治轨道。

电话/传真：0757-83359877

电子邮箱：[fswateraso@163.com](mailto:fswateraso@163.com)

## 协会再次取得佛山市优质水务工程评比职能资格

今年9月，我会通过了政府相关部门的综合评估，可以继续承接佛山市水务局转移的佛山市优质水务工程评比职能，承接期限从2016年10月10日起至2021年10月09日共五年。佛山市优质水务工程评比具体包括市水务优质工程奖和市水务优秀设计奖两方面评比内容，是我市水务行业工程质量的最高荣誉奖。日前，协会已发出《关于受理“2015年度佛山市水务工程优质奖”申报的通知》，开展“2015年度佛山市水务工程优质奖”评比工作。

## 我会专家参与2016年第三季度全市水务工程建设管理巡查工作

9月末，佛山市水务局组织开展了第三季度全市水务工程建设管理巡查工作。协会共派出二组专家，分别对目前正在建的水务工程项目的质量安全、人员到位及对施工现场综合管理等情况开展检查，同时，对佛山市五区共96项的2014年度市级补助资金水务工程建设项目资金使用情况进行了检查。两项巡查工作结束后，协会分别向市水务局主管科室提交了相关的检查情况报告。

下图为我会专家参与2014年度市级补助资金水务工程建设项目资金使用检查的情况：



下图为我会专家参与水务工程现场质量安全检查的情况：



## 协会积极开展各项服务，服务会员和业内各部门

协会作为政府和企业间桥梁纽带，不断积极承接和投标采购政府职能转移的行业管理和服务职能，今年以来，共承接了13项各类项目论证、行业技术培训和业内工程建设管理巡查工作，为业内各项工作开展提供优质服务。同时，协会还多渠道与会员单位交流与接触，收集企业在经营活动中碰到的各类问题，积极向政府主管部门反映企业意见和诉求，至今，已向主管部门提交了《关于对〈佛山市水利工程施工招标文件范本（2014年12月版）〉的补充意见和建议》、《关于对〈佛山市水务工程优质奖评选试行办法〉执行过程中存在的意见和建议》和《关于佛山市水务工程建设市场现状存在的问题及建议》等建议。下图为协会承接水务工程项目论证情况：

